

调皮的小白

□郑州市二七区建新街小学四(2)班 袁孟祺

小白是谁?哈哈,告诉你吧,小白是一只两个月大的小猫。它全身长着洁白的毛,没有一丝杂色,所以我给它取名小白。

小白很可爱。两只小耳朵总是警惕地竖着,两只大眼睛一直滴溜溜地转。它的尾巴特别有趣,可以卷成蜗牛壳的样子。小白胖乎乎的,从远处看简直就是一个白绒球。全家人都很喜欢它。

别看小白长得可爱,可是谁也想不到,它竟然是一个不折不扣的调皮大王。每当我画画时,它总会悄无声息地跳上书桌,径直向我扑来,甚至还在我的画纸上散步,赶都赶不走。它还喜欢抱着我的毛绒米老鼠撕咬不停,

仿佛那是它的战利品。拿着沾满小白口水的水老鼠,我生气极了,伸出手要去打它。小白赶紧用乞求的眼神望着我,嘴里不停地发出“喵喵”声。我一下子心软了,不忍心打它了。

可是,调皮的小白不懂得收敛。早上,爸爸去穿鞋。突然,他抬着右脚大叫:“哎呀!”我赶紧凑过去看,原来爸爸的鞋里有一个“白球”。此刻,“白球”正不情愿地从鞋子里爬出来。哈,小白把爸爸的鞋当成自己的家了。爸爸穿上鞋后,小白一直绕着爸爸的鞋转圈儿,还时不时地伸出爪子挠一下,发出“喵喵”的尖叫声,好像在说:“哼,你抢了我温暖的家!抗议!抗议!”我

和爸爸看着这一幕,不约而同地笑了。我连忙找来一个盒子,并找来一些棉花铺在里面。小白这才满意地跳进去,又得意地看了爸爸一眼,“喵”了一声就蜷缩着身子呼呼大睡起来,全然就是胜利者。

这就是调皮的小白。它就像开心果,给我们全家带来了许多欢乐。我喜欢小白!

指导老师 袁金瑞

点评:作者首先描述了“小白”可爱的外形,然后叙述了它的调皮行为,前后对比,让一个可爱的小猫展现在大家面前。

家有萌宠



自理自立自强

□新县高中高三(13)班 汤铸

生活,教会了我自理、自立、自强。

我在两岁的时候喜欢帮助大人做事,比如大人洗衣服的时候,我会在旁边递送洗衣粉、肥皂;妈妈做饭的时候,我会帮助择菜或剥花生豆。利用这个时机,父母积极引导,培养了我的独立生活能力。这既锻炼了我的自理能力,又培养了我的责任心,同时也让我明白了要想收获就必须付出的道理。

我父母因工作忙,不能够接送我上下学,于是从上小学一年级开始,我就拿起月票,成了几乎是年龄最小、个子最矮的公交一族。每天早晨,为了不迟到,我要早早地赶到公交车站前等

候车辆,一年四季都是这样,无论刮风下雨,酷暑严寒,我一直坐了9年,直到初中毕业。尽管当初,我也对挤车上学抱怨过,但这一生活经历,使我的意志得到磨练,让我学会了坚强。

我的妈妈是一个临时工,是做油漆工作的,工作相当辛苦。为培养自己的独立生活能力,也为了减轻大人的负担,上中学后,我就与父母订立了一个口头协定:我为家里洗餐具、扫地、擦桌椅、倒垃圾并做到自己洗衣服,爸爸和妈妈给我零花钱,让我自己挣钱买书、买学习资料,负担除吃、穿、住以外的各种费用。星期六或周日,我还曾经随妈妈一起到工地打工,帮助妈妈

给急需油漆的家具抛光。

闲暇时,我也写写稿子,赚点稿费。因作文水平的提高,今年9月,我还获得了由中国教育报社组织的纪念中国人民抗日战争暨世界人民反法西斯战争胜利70周年全国青少年征文大赛二等奖。

生活,教会我自理自立自强,并让我在穿越现实,抵达梦想的过程中体验到了美好、成功、快乐、幸福和崇高!

点评:在有意无意中,生活中的一件件小事让作者得到锻炼,可贵的是作者没有抱怨,而是体验到了生活的美好和幸福。

健康成长

听风长吟

□河南省实验文博学校高三(12)班 徐可歆

“一切都一去杳然,任何人也无法将其捕获。我们便是这样活着。”

《且听风吟》是村上春树的第一部作品,也正是这本小说让他从一个酒吧小老板成了赫赫有名的大作家。它不似《挪威的森林》柔情满篇,也不似《1Q84》精心设局,更非《眠》那般荒诞离奇。浅浅的,仿佛闭上双眼就能感受到吹拂的清风。

这部小说向我们讲述了一个简单的故事,一场误会下主人公们相识,本该于一场醉意中结束的故事,却又在命运的捉弄中得以延续,他们成了一对情人。可他们还尚未互相表明心意,那人又如风般一去杳然。主人公

也离开这座城市,回到东京结了婚,过上了常言所述的幸福的生活。

书中没有满篇的伤痛,有的只是作者生平里的一张张剪影。年少轻狂的青春岁月,游离不安犯下的错误。风过无痕,只余下了淡淡的惆怅。或许作者在吧台上写下这七万字的时候也在彷徨些什么吧?关于生、关于死、关于孤独、关于未来。

在一颗颗看似孤寂的心下,并没有人消极放弃。包括“我”,好友“鼠”,酒馆老板“杰”,都从这孤独之地走了出来,想方设法去寻找幸福。

对于他们一直困惑的孤独,我想起了《麦田守望者》的霍尔

顿,整日漫无目的,直至被学校退学。霍尔顿是“垮掉的一代”,村上是二战后时期作家,而书中的“我”纵然迷茫,却按自己的思绪努力,坚持着那些尚未清晰的事,虽然有时冷漠,却不失善良。

“白昼之光,岂晓夜色之深。”作者引用了尼采在《查拉斯图特拉》里的话作为结尾,人世间的千般遗憾,只有经历过才能明白。而村上的文笔一如既往蜻蜓点水,什么都不点破,深邃,意蕴深长,留给我们静静思考、孤独并一直彷徨在风中。

点评:读书后进行思考,并与其他书进行对比,作者说出了自己的观点和体会。

读书感悟

旅行见闻

游贵州散记

□郑州伊河路小学四(8)班 袁晨翔

前不久,我们一家三口去了趟贵州。一下飞机,就感受到了清新的空气迎面而来。

第一天,我们去了著名的黄果树大瀑布。这里是全亚洲最大的瀑布,高67米,宽101米,其中主瀑高83.3米。站在观景台,有水珠溅过来,像蒙蒙的细雨。

水帘洞在黄果树瀑布的中间,传说孙悟空带着很多小猴子进去过。进了水帘洞,只见里面有六个洞窗,五个洞厅,三股洞泉和六个通道。穿越水帘洞,在每个洞窗看风景都很美丽。

第二天,我们去了西江千户苗寨。之所以叫千户苗寨,有上千户,几万个苗族人。一进大门就看到一支老奶奶组成的队伍,一个人拿

着一把伞,当时晴空万里,不下雨,又不热,她们要做些什么呢?原来她们要去跳舞,手里拿的伞是道具。

之后我们又去了天河潭,我们坐着船划到了一个洞里,名叫天河洞,里面的七彩石头,有的像孙悟空,有的像小船,有的像大瓶子,看样子应该很重,还有的像一个车子。

贵州没有郑州发达,但是比郑州的树多,空气质量好。我爱贵州,但我更爱郑州,因为郑州是我的家。希望郑州也能有那么多树,不再有雾霾。

指导老师 周晨英

点评:贵州的美景和空气让作者难忘,通过一次旅行,作者提出不要雾霾的希望。

儿童节

绅士淑女节

□郑州市金水区纬五路一小双语四(1)班 杜百川

我想设立一个绅士节,在这一天里男士都变得很绅士,女士都很淑女。在大街上没有大声说话的声音,没有人说脏话。在校园里没有人大声喊叫、没有人打闹、没有人追逐,只有同学们的交谈声和笑声。

我想设立这个节日的原因是在大街上、在十字路口,随时随地都能听到骂人声和汽车的喇叭声,还有一些人因为一点小事就会争吵起来。每天城市都吵吵闹闹的,吵得我中午都不能睡觉。

如果有这个节日的话,这一天里不会再有吵闹声,城市会变得安静、人人变得文雅,城市的交通会变得通畅。

我相信大家会喜欢这个节日,我还相信我们班会很快变成绅士淑女班。

指导老师 白惠珠

点评:作者看出城市的噪音大多是人为的,所以作者突发奇想,要设立一个绅士淑女节,有理有据。



作文分享,共同提高。投稿文章别忘了写上学校、班级、姓名哦。大河报见报文章将在微信“大河报少年”同步推出,你可以为喜欢的文章投票、点赞,每月得票最高的作者还有意外惊喜哦!投稿邮箱:dhbzuowen@126.com